

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Bómeo Orea, 7 - Tel. 1807
SANTANDER

LA REGION

LA REGION
Diario de la tarde
Hoy: Botica M...
Aparto...

PRECIO DE SUSCRIPCION
Para España, SEIS pesetas trimestre
Número suelto, DIEZ CÉNTIMOS

Martes, 16 de octubre de 1934

DOS EDICIONES DIARIAS

PERIÓDICO DE CLASE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XI.-2.ª Época.-Número 3.995

Estampas carcelarias

¡COMPLETO!
El tranvía carcelario en donde viajamos hace ochenta y dos días en la tercera travesía del año actual, lleva un cartelón en la plataforma anterior anunciando el "completo". Los pasillos, los estribos del coche, son asaltados por los viajeros, ahelantes de trasladarse al punto de la cita, que es hoy esta finca de Santa María Egipcíaca.

Viajeros antiguos, empedernidos y consecuentes, no nos asombra ni alarma esta afluencia de pasajeros. Otras "Estampas" trataron de ello, y no vamos a repetirlo. Los nuevos compañeros de este tranvía, repasan los letreros anunciadores.

Algunos temen marearse en el trayecto. Nos apresuramos a ofrecerles limones. Unos, aceptan la tableta de aspirina o el rico limón de Cañaveral de Cáceres. Otros se obstinan en marearse. Todo será la costumbre y disponerse entonces a contemplar la variedad del paisaje que ofrece el trayecto carcelario, porque la policromía del Prado carcelario tiene emociones para todos los espíritus.

En el tranvía Valdecilla Sardinero repetidas veces hemos oído encomiar al viajero el fondo bello de esta envidiable bahía santanderina, tocada con una larga corbata de arena arrollada al cuello de los veraneantes que sabían catar la soledad de la playa de Somo.

En el tranvía de Santa María Egipcíaca se le presenta al viajero variado paisaje de emociones en el trayecto. Para rendir viaje feliz basta con separar lo agrio de lo dulce para embriagar a la mente de sensaciones bellas y agradables. Nosotros, viajeros carcelarios perennes, tomamos los gemelos, las polainas, el termo y el bacdeker de turista para adentrarnos al fondo del paisaje que nos ofrece el trayecto carcelario en el tercer viaje del año en curso. No queremos constreñir al corazón lo que de libertad dimos al pensamiento.

En el tranvía Santa María Egipcíaca, con esta afluencia de viajeros, tropezamos, si no con el agradable pisotón de un zapato femenino, seguido de una voz armoniosa de "usted perdone", si con el pisotón de un camarada entrañable que termina con un abrazo, como si interminables días nos separaran. Si en la plataforma del tranvía Valdecilla Sardinero hallamos racimos de veraneantes y convecinos, aquí hallamos caras todas conocidas de la capital y provincia, dispuestas a recibir la brisa carcelaria lejos del fruto de sus afectos abandonado en campos, talleres y oficinas, disponiéndose a establecer el dormitorio, tan lleno de escenas cómicas. Para nosotros no hay, no existe el recluso pusilánime. Y si existe, no nos agrada su compañía timorata, preñada de sombras y fantasmas. Es una terapéutica hija de la psicología reclusa tomada en innumerables estancias de calabozos militares, civiles.

Que quien sufre más es el ser querido que piensa y medita en la situación del deudo recluso. Nosotros nos hemos empeñado también por terapéutica— en escribir de escenas vistosas, policromas, con arreos de buen humor. Las incomodidades del tranvía en que hacemos viaje las dejamos para cuando en pasillos y en estribos no se agolpan viajeros, pudiendo entonces reclamar al cobrador lo que nos concede el importe satisfecho del billete.

L. MALUMBRES.
Cárcel provincial.

El Ayuntamiento santanderino debe iniciar y poner en marcha un importante plan de obras, para aminorar en lo posible la crisis de trabajo

Ahora es cuando al Ayuntamiento santanderino se le brinda la mejor ocasión para acudir en auxilio del gran número de obreros parados que figuran y aumentan considerablemente el censo de los parados en la capital.

Si es verdad que los concejales van a los estrados del municipio a administrar al pueblo, deben en estos rigurosos días de la época de lluvias facilitar trabajo a ese crecido número de obreros, que afectados por la tremenda crisis del paro, se encuentran necesitados, ellos y sus hogares, de lo más imprescindible.

El Ayuntamiento de Santander debe procurar ahora poner en marcha aquellas obras trazadas en el vasto plan iniciado por los técnicos del Municipio. Dando trabajo a los obreros parados es como mejor se remedian los conflictos, que para las autoridades suelen transformarse en pesadilla; dando trabajo es como se

El mal tiempo impide las faenas en el puerto
Los fuertes chubascos descargados durante las primeras horas de la mañana sobre la población, han interrumpido las faenas de carga y descarga de los varios barcos amarrados a los muelles.

Se ha trabajado en almacenes. De abonanzar el tiempo será muy crecido el número de trabajadores que habrán de participar en el trabajo del Puerto, toda vez que la aglomeración de barcos es, afortunadamente, intensa en estos días después del paro.

A más de los buques que hoy aguardan efectuar sus operaciones de alijo, se espera, para dentro de unos días, la llegada del vapor griego "Evagora" que trae un importante cargamento de nitrato.

Reanudación de unas clases nocturnas
Interrumpidas por las circunstancias, derivadas del motivo de la pasada huelga general, desde mañana, miércoles, quedarán restablecidas las clases nocturnas que, con carácter gratuito, se vienen dando en la Escuela Municipal Tercera del Centro y que, como se sabe, corren a cargo de antiguos alumnos de aquel centro escolar.

Por ahora, las clases que funcionan son las de dibujo lineal y artístico, así como taquigrafía, esperándose de un momento a otro iniciar las de contabilidad, francés e historia.

Tan pronto como queden fijadas las personas que habrán de encargarse de estas tres asignaturas, se anunciará oportunamente el comienzo de las mismas, admitiéndose para ello las oportunas solicitudes de alumnos.

dignifican los Ayuntamientos y autoridades.

LA REGION, comprendiendo la tremenda crisis existente en los hogares de muchos proletarios santanderinos, aboga porque el Ayuntamiento, la Diputación, quien sea, se preocupe activamente por la situación de estos trabajadores en paro, de estos obreros mercederos de obtener su única petición: ¡¡TRABAJO!!

Trabajo honrado, para que en sus hogares no falte lo más indispensable, para que el invierno no sea interminable y angustioso, para que en las mentes de las criaturas sin culpa no surjan ideas de odio y envidia. Trabajo honrado, y no sólo para los encargados de ejecutarlo, sino también para aquellos confiados para administrarlo.

No se debe tolerar que las obras que ejecuta el Municipio, por tolerancia o por lo que sea, cuesten al Ayuntamiento cuatro o cinco veces más que pudieran costarle a un contratista particular.

Es necesario que las obras se controlen debidamente. Que no ocurra lo que con harta frecuencia viene sucediendo en nuestra ciudad, donde calles que comenzaron a ser reparadas hace cerca de cuatro años, aún

PRO PRESOS

Santander funciona un Comité pro presos, que se encarga de reclutar cantidades para atender la triste situación de los detenidos.

Las clases proletarias que se puedan desprender de unas monedas, deben apresurarse a ponerlas a disposición de dicho Comité.

Los republicanos auténticos, tienen una deuda contraída con los hombres que han luchado. Estos fueron por protestar de la intromisión de la Ceda, y lo que es más doloroso, pro no haberse aglutinado los grupos republicanos hasta formar el baluarte que hubiera impedido a

REPRESALIA

Extraña que a la Patronal montañesa le queden aún arreos poco recomendables para ejercer represalias con sus operarios, después de los sucesos registrados en la capital y España entera.

No se oyen más que lamentos de lo acaecido; pero no se procura entablar de arriba abajo, eso tan predicado de la concordia y la armonía del capital y el trabajo.

Recibida la orden de reanudar las labores, los obreros han intentado entrar a los talleres e industrias, pero la Patronal, en algunos sitios, les obliga a firmar una solicitud de reintegro, rescindiendo todo contrato pretérito y, con ello, perder todos sus derechos de antigüedad.

Si esto no es una represalia, que lo juzgue el lector.

Se ha exacerbado esta medida, con la otra de la selección, por medio de la cual el patrono selecciona entre sus obreros, entre aquellos que se sometan a la solicitud de reintegro naturalmente, quedando fuera del trabajo aquellos hombres y mu-

se encuentran sin terminar; y lo más triste es que se ha echado a perder todo lo gastado en la transformación de las mismas.

Hace varias semanas, el alcalde de la ciudad anunció a los periodistas que iba a dar comienzo la reparación de la Cuesta de la Atalaya. La noticia fué acogida cordialmente por todo el pueblo, pues aquella vía es de gran circulación, tanto de peatones como de vehículos.

Los conductores de los automóviles tiemblan al pensar que forzosamente han de pasar por la Cuesta citada, pues la profundidad de los numerosos baches existentes en ella ponen en grave peligro el material de los vehículos y, lo que es más doloroso, la tranquilidad de las personas.

En un corto número de años, la Cuesta de la Atalaya, como otras muchas calles de Santander, han sufrido diversas transformaciones y reparaciones, pero todo lo gastado ha sido en balde, toda vez que en ninguna de las ocasiones se llevó a efecto la reparación precisa, dejándola siempre a medio terminar, y a esperar que un fuerte chubasco barriera cuesta abajo todo el sacrificio, tanto de trabajo como de dinero. Y todo esto es hora que se termine. Una obra, si en verdad es preciso hacerla, se debe

PRO PRESOS

Los republicanos, ya que no se decidieron, por vacilaciones y disidencias, a defender férreamente a la República, bien pueden hacer un sacrificio por los que, al ser republicanos, fueron a llevarla al estado de guerra.

La mujer montañesa, la madre de familia, que no sabe hasta qué punto conmover el mundo deben contribuir con sus monedas; no importa que sean escasas; a mitigar la situación de estas familias. Lo exige la más elemental solidaridad humana.

REPRESALIA

Sabemos que cuanto digamos a este respecto es predicar en desierto, pero tenemos la obligación de advertir que no es ese el camino de la concordia.

Esos cientos de familias que quedan sin pan, no podrán conformarse, por lo mismo que decía ayer nuestra dirección, porque el hambre es mala consejera.

Y después viene el lamentación y el limputar al partido Socialista todo movimiento de rebeldía.

Es probable que muchos obreros, a los que se obliga, a firmar una solicitud de reintegro, no sientan la idea socialista, y en cambio, a la vista de la actitud patronal,

Médite la Patronal y no se extrañe de los resultados que pudiera traer su actitud, enfocada a restablecer la tranquilidad.

llevar a cabo con arreglo a los planes trazados por los técnicos, y no pasar a emprender otra nueva en tanto no quede terminada definitivamente, pues de lo contrario es derrochar el dinero, dinero al fin y al cabo propiedad del pueblo, que confía ha de ser bien gastado.

Y ya que de obras hablamos, dirigimos un llamamiento a las autoridades locales, con el fin de que intensifiquen cuantas gestiones le sean posibles para proceder cuanto antes a la construcción de los edificios destinados al Gobierno civil, Diputación provincial, mercados, grupos escolares, etc., en la seguridad de que con estas construcciones se facilitará trabajo a buen número de obreros, y con ello menguará notoriamente el malestar existente en los hogares proletarios.

Los médicos no podrán ser enfermeros

Por disposición del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, los señores licenciados en Medicina que a su vez posean el título de enfermeros o practicantes, no podrán ejercer simultáneamente las dos profesiones, y por la misma disposición se les prohíbe terminantemente el servicio particular y cargos retribuidos de enfermero o practicante, ni siquiera con el carácter de interinidad.

Toda infracción será penada con la anulación de uno de los dos títulos.

Vista de una causa por homicidio

BILBAO. — En la Audiencia se ha visto la causa instruida contra Marcelino Alvarez, acusado de haber matado a un niño con un cuchillo a su hijo Alejandro Vélez, cuando se hallaban ambos discutiendo acerca de un perro.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de catorce años de prisión, y la defensa la absolción, alegando que su patrocinado es anormal, como lo demuestra el hecho de haber permanecido en una Casa de Salud, de donde salió sin estar totalmente curado.

El veredicto fué de culpabilidad, en vista de lo cual pidió el defensor que se condenase a su patrocinado a la pena de doce años, pero la Sala dictó sentencia de acuerdo con la petición fiscal.

El día en Madrid

MADRID. — La jornada en la capital de la República se ha deslizado dentro de la mayor normalidad. Todos los obreros que han secundado el paro se han reintegrado a sus puestos, y la Patronal, por su parte ha dirigido una nota a sus afiliados para que no ejerzan represalias con los obreros que acudieron al paro.

En los centros y círculos políticos y periodísticos ha comenzado a tomar interés el tema político, comentándose también el movimiento revolucionario de Asturias, cuya zona está casi totalmente dominada por las fuerzas del Gobierno.

Hallazgo de bombas

AVILA.—La Policía, atendiendo una confidencia dada, ha realizado una requisita en las márgenes del río Ardaña, encontrando varios paquetes que contenían algunas bombas, dinamita y algunos rollos de mecha.

Las miserias humanas

En el quicio de una puerta se encuentra muerta de hambre y de frío, una pobre madre con un niño de corta edad en los brazos. (Los periódicos).

Se lamenta el hallazgo. La Prensa, sin excepción de ningún género, se ocupa de este acto de miseria, que llena de consternación a las gentes. "¡Pobre mujer!", dicen unos; "¡pobre criatura!", exclaman otros. De entre toda esa gente que comenta la tragedia con frases lastimeras, sale una persona caritativa que se hace cargo del niño. Le cuida como a un hijo propio. El pequeño vive dichoso. Ignorará lo ocurrido durante el resto de su vida. Sus padres adoptivos no se lo relatarán nunca.

Un día se repite el caso nuevamente. Acontece exactamente lo mismo. No se vislumbra ninguna iniciativa que tienda a hacer desaparecer estos hechos, que se siguen desarrollando paulatinamente. Son desgracias de la vida. Algo sobrenatural que nunca podrá evitarse. Las víctimas han cumplido su misión en este mundo, y van a otro mejor, donde se conoce nada más que la dicha, el bienestar. Donde todos los seres están exentos de los prejuicios que poseen los habitantes de este mundo de desdichas.

Sin embargo, el pobre se sigue muriendo. El rico también se muere, porque de esto no se salvará nadie. La muerte, temida por muchos, no tiene ningún miramiento en cuanto a la posición económica de las personas. Los privilegios que existen en la tierra para los bien acomodados, desaparecen cuando se trata de la muerte.

Pero unos mueren bien y otros mal. Los restos de ciertas personas reposan en hermosos panteones, cuyo valor es en algunos casos, fabuloso. Los de otros seres reposan, por el contrario, en un humilde ataúd, debajo de un puñado de tierra. Sólo se sabe que existe allí su cuerpo, porque hay colocada una modesta cruz de madera con tres iniciales, clavada en el suelo. Sus familiares eran muy pobres. No tenían medios para hacer otra cosa. Una vez al año se presentaban en el cementerio para echar unas flores sobre su tumba. Para dejar un recuerdo hacia el que se fué.

Así es la vida. No se disfruta. Se hace para sufrir. Se muere para que el sufrimiento se cebe en otros. Y pasa el tiempo, que cada día es más cierto, porque los adelantos modernos no han resuelto el problema de la felicidad. Es muy difícil encontrarla, pero existe. Está en la mente de unos que no la pueden practicar porque no se les permite; porque no conviene a esa clase que vive por encima de la otra, en contra de la voluntad de la mayoría de los seres, que esa felicidad real y efectiva pueda llevarse a efecto.

Quieren que continúe la suya, cubierta con el manto de lo desconocido que ha ganado la conciencia de ciertas personas, que tienen el temor de lo que hay más allá de la muerte.

Juan SANTANDER.
Septiembre, 1934.

Proyecto de ley para elevar el precio de la gasolina

En la "Gaceta" llegada hoy aparece un decreto del Ministerio de Hacienda por medio del cual se autoriza al ministro del ramo para presentar un proyecto de ley a las Cortes, en el que se propone, para nivelar las cargas generales del Estado, sea aumentado el precio de la gasolina en diecinueve céntimos por litro.

TRABAJADORES

Os recordamos, una vez más, la necesidad de que apoyéis económicamente al periódico vuestro, porque es la única voz que transmite los quejidos del proletariado. Si antes la vida de LA REGION fué necesaria para la clase trabajadora, hoy es más necesaria que ayer.

Esperamos vuestro acompañamiento económico. Organizar Comités pro periódico. Compradle, difundirle, que sabremos corresponder a vuestro apoyo, hasta ofreceros el periódico que exigen las necesidades de la clase trabajadora. Abandonar a vuestro periódico en estos instantes será perder conquistas.

La muerte del ex presidente Raimundo Poincaré

PARIS. — En el Consejo de ministros, el señor Lebrun evocó la memoria del presidente Poincaré y expresó el reconocimiento debido al gran estadista desaparecido...

Los días 18 y 20 de octubre, que corresponden a los funerales del rey Alejandro y del señor Poincaré, serán jornadas de luto nacional.

El señor Laval expuso la situación exterior.

Los funerales que tendrán carácter nacional, en memoria del fallecido señor Poincaré, ex presidente de la República Francesa, han sido señalados para la fecha del sábado.

Raimundo Poincaré nació en Bar-le-Duc el 20 de agosto de 1860. Hizo sus primeros estudios en su pueblo y en la Facultad de Derecho de París obtuvo el título de abogado en 1880.

En 1886 el ministro de Agricultura Davelle le nombró jefe de su gabinete. Al año siguiente fue elegido diputado por Commeçy, donde fue reelegido hasta 1905, en que pasó al Senado.

Las extraordinarias dotes de orador que ya había demostrado en el foro adquirieron gran renombre en el Parlamento.

En 1903 desempeñó la cartera de Instrucción Pública con el Gabinete Dupuy. Después ocupó la cartera de Hacienda. En ambos ministerios dejó recuerdo de su paso, haciendo aprobar diversas leyes.

En 1895 fue elegido vicepresidente de la Cámara, y luego, y por espacio de mucho tiempo, dejó de tomar parte directa en la política francesa, donde más tarde había de ser una de las figuras más influyentes.

Formó su primer ministerio el año 1912, figurando en el mismo personas tan destacadas como Millerand, Briand, Delcassé y Bourgeois.

Intentó hacer una reforma en la ley Electoral, pero no consiguió su propósito por completo.

Su política exterior fué enérgica y decisiva, encorrandando grandes dificultades para desarrollarla.

En cuanto a Marruecos, pidió a las Cámaras que votasen el tratado de Agadir, y después nombró residente general en Marruecos a Lyautey, a quien Poincaré apoyó en todas sus decisiones.

En el conflicto con los Balkanes supo sacar el mejor partido posible para afianzar su poder e influencia, que le elevaron a la Presidencia de la República el 17 de enero de 1913, y al día siguiente de posesionarse de tan elevado cargo hizo público el famoso manifiesto en el que señalaba la necesidad para Francia de prepararse para la guerra sin humillaciones.

Estrechó las relaciones con Rusia e hizo aumentar la capacidad militar del país.

El 23 de junio de dicho año 1913 hizo una visita a Inglaterra, y al mismo tiempo iniciaba una aproximación a nuestro país, donde se notaba cierta hostilidad hacia Francia a causa del problema marroquí.

Unos días antes de declararse la guerra europea el ex presidente que acaba de fallecer hizo un viaje a Rusia para entrevistarse con el zar; pero tuvo que regresar rápidamente a París como consecuencia del asesinato de Sarajevo, origen de la guerra.

Tomó parte muy activa en las deliberaciones militares y políticas durante la terrible contienda, e hizo numerosas visitas al frente guerrero y a los hospitales.

A la firma del armisticio fué objeto de numerosas distinciones honoríficas.

Después de dejar la Presidencia de la República, Poincaré formó diversos ministerios, hasta que en 1928 se alejó de la política a causa de su estado de salud.

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7 TELEFONO, 35-32

Próxima reapertura

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche. — SUPERTANGO, 12 1/2 noche en adelante. — Domingos y festivos a las 7 de la tarde.

SECCION DEPORTIVA

Jesús García, campeón castellano de boxeo «amateur», peso pluma, habla para los lectores de LA REGION. — Su principal ilusión estriba en vencer al campeón de Cataluña

Jesús García, actual campeón de Castilla de pesos plumas, «amateur», es quizás el boxeador más joven de España.

Días pasados leímos en la Prensa la noticia de su próximo encuentro de San Sebastián con Lizardi, campeón hispano de dicha categoría.

Y dada la importancia que esta reunión representa para García, ya que del triunfo en ella depende gran parte de su porvenir (a pesar de que en la misma no ha de reñirse referido título), hemos procurado una entrevista con él, a fin de lograr algunas declaraciones sobre su interesante vida deportiva.

A tal objeto, nos encaminamos a la Barriada del Pacífico, donde Jesús García trabaja como dependiente en un puesto «herbáceo», situado frente a las populares «Bodegas Casas», local que pudiéramos denominar hoy con el sobrenombre de «Incubadora de chicos «Boxing».

¿Quién iba a decir que tras de aquel mandil azulado, fundador de un «tenor mercantil», se escondía la figura musculosa y bizarra de un futuro (lo es ya) as del «ring»?

Nadie. Pero sus terribles acometidas del tablado de la Ferroviaria nos hicieron recordarlo, y ante nosotros surgió de nuevo aquella «fierecilla» que domesticó (valga el metafórico) mo) Ruiz, para dejar poco después extenuado de varios izquierdazos a un profesional de Villaverde.

El mostrador del establecimiento citado al principio, queda de pronto convertido en Redacción ambulante...

García rehuye a mis pretensiones...

—Soy demasiado modesto y creo que no merezco todavía el honor de una entrevista—me dice.

Sin embargo, mis razonamientos le vencen, (?) y, pluma en ristre, mientras Luisito Venero Lara, el admirable dibujante palentino, realiza un estupendo apunte, comienzo a interrogarle:

—¿Cómo surgió en tí la idea de dedicarte a los deportes?

—Fué allá por el año de 1932, cuando entablé amistad con Pedrito Ruiz. No dejaba de acudir a ningún entrenamiento... Ruiz, viendo la afición que yo demostraba y mis posibilidades para pertenecer a su «gremio», me eligió para que hiciera guantes en él... Poco después celebré el primer encuentro en un pueblo cercano a Madrid, poniendo al adversario fuera de combate... Esto me hizo tomar el boxeo como cosa seria, y en 1933 conquisté el cinturón de Madrid, tras de cinco reñidísimas peleas, dos de las cuales gané por abandono, una por k. o. y las restantes por puntos... Este año, como sabes, logré ser campeón de Castilla, realizando seis combates y apuntándome las seis victorias, dos por k. o., dos por abandono y otras dos por puntos...

No obstante, estos triunfos no han colmado mis ambiciones; pues el campeonato de España, en el que figuraba como favorito, me fué arrebatado al eliminarme Blázquez, campeón de Cataluña, cuando todo iba a mi favor, de la forma que la afición

conoce de sobra: mis segundos me dieron las sales cambiadas y, casi mareado, proseguí la lucha hasta el final... Puede asegurarse que otro en mi lugar se hubiera visto más que «morado» para mantenerse en el «ring» en aquella lamentable situación...

—¿Encontraste a alguien que te ayudase a alcanzar tus aspiraciones?

—Sí; la Asociación Deportiva Ferroviaria. A ella le debo la mayor parte de lo que hoy represento en las filas del deporte...

—¿Confías en subir pronto el próximo escalón de tu carrera pugilística?

—En esa creencia estoy, ya que poseo más fuerza y agilidad que nunca, y, sobre todo, unos ánimos de triunfo que llegan a la exageración...

—¿Cuál supones como más terrible adversario?

—Lizardi, el campeón de España «amateur», con el que me enfrentaré el día 4 en la capital donostiarra...

—¿A tu parecer, qué boxeador español posee las mejores dotes de la profesión?

—Sin duda alguna, Ignacio Ara, cuya destreza y dominio en nuestro sector deportivo, le convierten en internacional indiscutible...

—¿Crees que vencerás al campeón de España en la próxima reunión de San Sebastián?

—Estas preguntas son difíciles de contestar... Así es que, con respecto a la misma, sólo he de decirle que llevo grandes anhelos de victoria y de ejecutar, a ser posible, una excelente

exhibición ante los aficionados guipuzcoanos.

—¿Algunos de tus próximos combates, caso de lograr el referido triunfo?

—De serme favorable la suerte, desearía que mi primer match fuese con Blázquez, para demostrarle que sin la equivocación referida, hubiese quedado fuera del torneo merced a mis puños... Y no es vanagloria, ¡eh!...

—¿Te han hecho alguna proposición sobre actuaciones en el extranjero?

—Ninguna, aunque así lo espero si el año que se avecina continúo por los mismos senderos que sigo en la actualidad...

Una parroquiana ha llamado la atención de Jesús para que la surta de ciertas vituallas, y él, aun sintiéndolo mucho, parte a ocupar el «ring» de todos los días, en el que tiene que luchar, y no es poco, con múltiples mujeres...

Venero y yo abandonamos la «mesa de trabajo», y saliendo a la calle, iniciamos el «atracó» a un tranvía...

Luis, llora... Me explica el por qué de su congoja...

«Una vendedora le ha querido «transferir» una cebolla de «a diez»!...

Diego ALEA CORTINA.

De «Artistas y Escritores Reunidos». Madrid, octubre 1934.

Después del asesinato del rey de Yugoslavia

ANNEMASSE. — La Policía de la frontera detuvo estos últimos días a bastantes individuos sospechosos de haber intervenido en la preparación del atentado de Marsella. Hoy fueron practicadas otras detenciones de individuos que intentaban pasar la frontera clandestinamente, y que al ser requeridos por la Policía exhibieron pasaportes extranjeros que se supone falsos, y dieron explicaciones poco satisfactorias acerca de su presencia en aquel lugar.

Se dice que los inspectores franceses y yugoslavos han conseguido obtener interesantes documentos y comprobaciones para el esclarecimiento del crimen de Marsella.

Informes recibidos de Belgrado han permitido a la Seguridad nacional establecer la existencia de un misterioso personaje que se cree sea el probable jefe de la organización, asegurándose que se trata del suboficial Pavelitch, jefe de una organización terrorista.

Otro de los personajes parece ser el estudiante Eugenio Ivaternich, nacido en Belgrado en 1910, y en cuyo pasaporte figura la profesión de periodista.

Además, para comprobarse que el asesino Kalamen se llama en realidad Vlada Gueror guerv, nacido en Macedonia y miembro de una organización terrorista que opera en dicho lugar.

¿Evarternich, en Ginebra?

GINEBRA. — Parece que esta mañana fué visto en un café de Ginebra un individuo cuyas señas coinciden con las del jefe terrorista Kvarternich. Dicho individuo logró huir con dirección a Lausana antes de la llegada de la Policía.

Toda la Gendarmería está dedicada a la captura de dicho individuo.

Averiguaciones policíacas

ANNEMASSE. — A consecuencia de una entrevista que celebraron ayer en Lausana los miembros de la Seguridad francesa y yugoslava, ha quedado demostrada la existencia de cierto número de terroristas y un dirigente que desde los primeros momentos ha tratado de dificultar las investigaciones emprendidas a raíz del atentado de Marsella.

Parece que los grupos de terroristas han actuado sin conocerse entre ellos.

El cadáver del rey Alejandro llega a territorio yugoeslavo

BELGRADO. — Los restos mortales del rey Alejandro de Yugoslavia llegaron anoche, a las once y cuarto, a Zagreb, donde esperaban las autoridades civiles y militares, así como una inmensa muchedumbre.

El féretro que contiene los restos del monarca fué colocado en el salón real de la estación, cubierto con crepónes negros, sobre un gran catafalco.

EN MADRID LA REGION Se vende solamente en el kiosco de Don M. Ontañón ALCALA (Frente a Las Calatravas)

Bar «El Colmao» CUESTA, 3. Teléfono, 14-77 Abierto día y noche Especialidad en tapas variadas a elegir — Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Reservados independientes Callos a la española y caracoles diariamente.

CUENTOS BREVES

UN MARIDO HEROICO

por RODOLFO BRINGER

Bagassié contrajo matrimonio con Anita Galine. Se enamoró de sus ojos azules, de su pelo rubio rizado y, hay que decirlo también, de la dote que le daba su padre. El caso es que una vez marido de Anita, se creyó el hombre más feliz del mundo.

Hay que decir también que hasta entonces la buena suerte no había dejado de favorecerle. Sus padres le habían dejado al morir una fortuna y había encontrado en Gonfle-Bonfié un excelente empleo.

Y hubiera seguido siendo tan feliz como hasta entonces si una vez y en un caso no hubiese descubierto que Anita era la mujer más habladora que nadie pudiera imaginarse, y dotada de una imaginación que convertía el hecho más menudo en un drama espantoso.

Cuando volvía después del trabajo a su casa, Anita rompía a hablar. Era como un fonógrafo de disco interminable. El relato de sus horas adquiría caracteres épicos. No sólo contaba cuanto le había ocurrido, sino lo que hubiera podido suceder.

Había dado un mal paso en la escalera; Anita hacía consideraciones sobre el accidente que hubiera podido sobrevenir: rotura de una pierna, amputación, gangrena, muerte de Anita y nuevo matrimonio de Próspero con alguna sinvergüenza que lo hubiera hecho desgraciado. Durante la cena, el molino de palabras molía sus extravagantes divagaciones, que duraban en el lecho hasta que el sueño la rendía.

Al principio, la verbosidad de su mujer le hacía gracia; al cabo de un mes empezó a estar hastiado, y a los tres meses, incapaz de resistir más tiempo aquel martirio, abandonó el

hogar conyugal y se marchó del pueblo. Al partir dejó una carta a Anita diciéndole que ya no volvería y que podía pedir el divorcio; pero que no tenía fuerzas para oír la ni un minuto más.

Y, en efecto, en Gonfle-Bonfié no se volvió a oír hablar más de Próspero Bagassié. Además, llegó la guerra, y el pueblo tuvo que ocuparse de otras cosas más importantes que nuestro Próspero.

Hace días llegó a Gonfle-Bonfié un señor barbudo, corpulento, entrecano, a quien nadie reconoció. Era, sin embargo, Próspero Bagassié en persona, un Bagassié que, después de haber hecho fortuna en el país, había sentido la nostalgia del terruño.

Como es lógico, su primer cuidado fué informarse de lo que había sido de su mujer. En la terraza del café pidió un aperitivo, y preguntó al mozo:

—¿Conoce usted a una tal Anita Galine, que estuvo casada con Próspero Bagassié?

pero Bagassié, —¡Ya lo creo! ¡Pobrecita! Figúrese que un día su marido la dejó abandonada y desapareció del pueblo. Se quedó muy triste, pero después de la guerra se volvió a casar.

—Y su segundo marido se habrá marchado como el primero, ¿verdad?

—Nada de eso. Hace diez años que la señorita Anita está casada con el señor Pachourlon el ebanista, y es uno de los matrimonios que mejor se llevan en el pueblo.

Próspero no insistió. Pensaba. Anita no había podido cambiar. ¿Qué clase de hombre era, pues, Pachourlon, que durante diez años había podido resistir heroicamente la verbosidad de su mujer sin volverse loco?...

Sí; aquel hombre era un héroe, y quería conocerlo.

Se informó del domicilio de Pachourlon y entró en la ebanistería. Estaba en el taller entre sus obre-

ros. Era un hombre ameno y sonriente, y su aspecto era el de un hombre feliz.

No era aquél, ni mucho menos, el aspecto que esperaba ver en su sucesor. Con un esfuerzo de imaginación, era posible llegar a figurarse que existiera un descendiente de Job que hubiese heredado la cualidad sobresaliente de su antecesor bíblico para poder sufrir con resignación santa el aluvión de palabras con que Anita había de obsequiarle en todo momento. Pero de eso a ver que el individuo pareciera satisfecho con su suerte y no presentara síntomas físicos de agotamiento y depresión, mediaba un abismo, que en vano trataba de salvar la imaginación de Próspero sin poder conseguirlo, a menos de con venir en la existencia de un hombre fenómeno, dotado de una fuerza de voluntad excepcional o de un poder de resistencia no igualado — y muchísimo menos superado — por otro ser humano ninguno.

De todos modos, el segundo marido de Anita se había hecho acreedor a que el primero se inclinara reverentemente en su presencia, como se inclinan los fieles ante la divinidad cuyos prodigios admiran y se sienten incapaces de imitar.

Se acercó al hercico esposo, y tendiendo su mano, le dijo:

—Usted no me conoce. Soy el primer marido de Anita, y deseo que me diga cómo ha podido usted vivir a su lado diez años y ser feliz.

Y el ebanista, siempre sonriendo, dijo:

—Caballero, tenga la bondad de hablarme muy alto, porque soy sordo.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1 Teléfono, 36,57 El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas. Grandes éxitos del cuarteto SOL DE CUBA Hoy, éxito de DIONI-LAN Todos los días secciones a las siete y media y once. — Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Señorita: ¿Quiere usted ser artista? Visite el estudio de Varietés «MONTFERRER» ATARAZANAS, 17, 1.º (Horas de 4 a 8 tarde)

El Gobierno ha dicho que perseguirá a quien rebaje jornales o ejerza represalias.

Una victoria brota de derrotas parciales. La historia no es un solo día. Es una serie de curvas que acusan la marcha en lo fundamental de las luchas.

En la adversidad como en el triunfo, la clase trabajadora es el nervio de todas las actividades humanas. Los espíritus varoniles se manifiestan cuando atraviesan zarzales y abismos. Hoy, como ayer; y mañana, como hoy, fué una virtud conservar lo que es patrimonio de los luchadores.

¡Obreros de todas las Sindicales! Prestad vuestra solidaridad al Comité pro presos. Iniciar suscripciones, estimular a los reacios. Todo por mejorar la situación de los encarcelados y detenidos. Es sagrada obligación y en vosotros esperan las familias proletarias y los niños inocentes.

Lea usted todos los días LA REGION



CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550 SANTANDER

Se vende papel viejo por arrobas, en la administración de este periódico

¡Trabajador! lee y propaga **LA REGION**

Cooperativa Obrera Alpargatera

La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

Fofoasteros: Comed frente a Estación Cantábrico «Marina Montañesa» AMADO VEGA



Santoña

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. SANTANDER Teléfono, 36-43

"La Maruca"

CASTILLA, 12 (Frente a la Fábrica de Maderas) Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas. Todos los días menú variado. Callos sábados y días festivos LAZARO MARTINEZ, propietario. TELEFONO, 28-40

Bar Rameles

Cafés, Vinos y Licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Herboza, SANTANDER No dejéis de visitarle.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Fioranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

NOTICIAS DE BILBAO

BAO

DESPUES DE LA EXPLOSION DE UNA BOMBA
Bilbao.—Esta mañana, a las once y media, se personó el juzgado de guardia en la planta baja de la hojalatería instalada en la calle de Fernández del Campo, y en la que anoche hizo explosión una bomba que ocasionó la muerte de un hombre que no pudo ser identificado.

Ante las sospechas de la Policía de que en dicha planta baja se encontrarán más explosivos, por haber practicado en diferentes ocasiones repetidos registros, se dispuso que el registro minucioso del local no se practicara en tanto no fuera de día, ante el temor de que por la obscuridad en que anoche se encontraba el local cualquier persona, al tropezar algún artefacto, pudiera ocasionar una verdadera catástrofe.

Como decimos, así se hizo, y esta mañana acudieron las personas que constituían el juzgado de guardia, siendo acompañado primeramente por fuerzas de Seguridad y de Asalto el edificio, impidiendo el acceso a toda persona ajena a la diligencia que se iba a practicar.

El juzgado requirió la presencia de un químico de la fábrica de dinamita de Galdácano, que se trasladó al lugar del suceso en el momento en que se iba a realizar el registro al local.

El juzgado, después de proceder a la observación del cadáver, éste se vio que estaba totalmente mutilado, faltándole ambas piernas y brazos, uno de los cuales se encontró incrustado en el techo.

El cadáver mostraba la caja del pecho totalmente vacía. Registradas las ropas de la víctima, se pudo comprobar que el cadáver correspondía al dueño del taller, llamado Wenceslao Simón. Identificado éste, el Juzgado dispuso su traslado al depósito judicial, procediéndose a continuación al registro minucioso del taller, encontrándose en él hasta cuarenta y nueve bombas de percusión, en forma de piña, otros utensilios para la fabricación de estos artefactos, una caja de dinamita y varios metros de mecha.

Reconocido todo ello por el químico de la fábrica de dinamita de Galdácano, el Juzgado dispuso su inmediato traslado a la fábrica mencionada.

DETECCION DE UN FASCISTA, PRESUNTO AUTOR DE LA MUERTE DE UN COMUNISTA

Bilbao.—Esta mañana el Comisario jefe de vigilancia ordenó que dos agentes se trasladaran a Baracaldo con objeto de proceder en aquella localidad a la detención de un individuo a quien se le suponía autor del asesinato cometido en la noche del domingo último en la Estrada de los Capuchinos contra el joven Doroteo Mayo Martínez, de veintitrés años, natural de Santo Domingo de la Calzada (Logroño), y vecino de Baracaldo.

Después de practicadas algunas averiguaciones, los agentes procedieron a la detención de un individuo llamado Saturnino Mancha, con quien coinciden las señas dadas por el joven Doroteo momentos antes de fallecer.

En el domicilio la Policía encontró una pistola automática y varios cargadores.

Una vez detenido, fue trasladado a esta villa, siendo puesto a disposición de la autoridad militar.

SIN NOTICIAS

Bilbao.—Al recibir esta tarde el comandante militar a los periodistas, les dijo que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarse, y que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia.

El comandante militar añadió a los informadores que esta tarde se verificaría el desfile militar anunciado.

CONTINUAN LOS REGISTROS Y CACHEOS

Bilbao.—Por disposición de las autoridades, agentes de la brigada social han continuado en la mañana de hoy los acostumbrados cacheos y registros a domicilio, sin que éstos hayan dado por resultado ninguna cosa excepcional.

Se han incautado los policías de algunas armas y se han practicado también varias detenciones.

LA SUSCRIPCION EN HONOR DE LAS FUERZAS PUBLICAS

Bilbao.—El gobernador civil, señor Velarde, al recibir esta tarde a los periodistas, les dijo que iba muy adelantada la suscripción iniciada en favor de las fuerzas y de las familias de las víctimas que han sucumbido en el cumplimiento del deber.

Reunión de la Comisión de Presupuestos

MADRID.—Esta tarde en una de las secciones del Congreso se ha reunido la Comisión de Presupuestos, asistiendo a la reunión la mayoría de los miembros que la integran, a más de su presidente, señor Casanueva.

En la reunión ha sido estudiado el proyecto de los presupuestos para el año próximo, presentado a la Cámara en la sesión de Cortes últimamente celebrada, por el ministro de Hacienda, señor Marraco.

El vapor "Turquesa" llegará esta tarde a San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Procedente de Burdeos se espera que llegará esta tarde a este puerto el vapor "Turquesa", a cuyo bordo han sido encontradas gran cantidad de armas y municiones.

Al citado vapor le ha sido impuesta por las autoridades nueva tripulación y los componentes de la antigua dotación serán trasladados por tierra para comparecer en España ante el juez especial que entiende en el sumario instruido.

Los mineros que practican la huelga del hambre

Budapest.—Continúan practicando la huelga del hambre los 910 mineros refugiados en el fondo de las minas de Pest.

Se han negado a aceptar la propuesta del presidente del Consejo, señor Gamboos, de que si los huelguistas consentían en salir el Gobierno entablaría negociaciones con la Dirección de las minas acerca de la cuestión de los salarios.

Gandhi anuncia su retirada del Congreso

Bombay.—El líder Gandhi ha declarado que tiene el propósito de retirarse del Congreso inmediatamente después de que sea clausurada la próxima sesión del mismo.

Añadió que esta decisión es una consecuencia natural de haber sido rechazadas por los miembros del Congreso las enmiendas a la Constitución que él había propuesto.

Querrela del presidente del Gobierno contra los consejeros de la Generalidad

MADRID.—El presidente del Consejo de ministros, señor Lerroux, al recibir esta mañana a los periodistas les dijo que había formulado ante el Tribunal de Garantías Constitucionales la correspondiente querrela por el delito de excitación a la rebelión militar contra los consejeros de la Generalidad de Cataluña.

El Tribunal de Garantías emplazará a los acusados para que en el término de cinco días nombren sus defensores, y hoy mismo se enviarán a Barcelona los oportunos exhortos para dar a conocer esta decisión.

Agregó el señor Lerroux que al consejero de Gobernación, señor Den

cas, se le notificará esta decisión por medio de edictos que habrán de publicarse en la "Gaceta".

Añadió el presidente del Consejo que lo que se había planteado era la admisión o no de las querrelas.

Parece que el Tribunal de Garantías, en su reunión celebrada hoy, ha decidido que el día 30 del actual se efectúe la vista en la que habrá de resolverse la conducta de la Audiencia de Lérida, sobre la inmunidad parlamentaria de los diputados del Parlamento catalán.

Terminó diciendo que el Tribunal tiene el firme propósito de celebrar en el referido día 30 la vista anunciada, no suspendiéndola por ningún caso ni aplazándola, ni aún en el caso de que no comparezcan los defensores de los encartados.

Inesperado Consejo de ministros celebrado en la Presidencia

MADRID.—Esta mañana, a las doce, quedaron reunidos en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Gobierno, los ministros.

La reunión ministerial terminó a las dos de la tarde.

Los ministros coincidieron todos en que las manifestaciones que podían hacer a los informadores la haría en su referencia el propio jefe del Gobierno.

El señor Lerroux, al saludar a los periodistas, una vez terminado el Consejo, les dijo que les sorprendería la celebración de este Consejo, cuando ayer les había anunciado que no volverían a reunirse hasta mañana, pero los acontecimientos son los que mandan en los hombres—dijo—y he tenido que obrar así.

He recibido noticias de Gijón—añadió—en las que se me dicen que los militares han dictado determinadas sentencias de última instancia, produciéndose ello la natural y honda preocupación, y para tratar sobre ello he creído oportuno llamar a mis compañeros a fin de prepararlos para cuando se recibieran las noticias oficiales de aquellas sentencias.

Añadió que el Gobierno había recibido también el sumario instruido al teniente coronel señor Ricart.

Agregó que le había visitado una representación de la Cámara de la Propiedad para hacerle un ofrecimiento de 10.000 pesetas con destino a engrosar la suscripción iniciada en favor de la fuerza pública.

Añadió que los ministros volverían a reunirse mañana, a las diez y media de la mañana.

Un periodista, como viera salir satisfecho al ministro de la Guerra, le hizo algunas preguntas por esta muestra de satisfacción.

—Efectivamente—dijo el ministro—es que tengo noticias para estarlo, pues desde hace veinticuatro horas las noticias que recibo de los jefes militares son excelentes y satisfactorias.

VARIOS CONSEJOS DE GUERRA

MADRID.—A las nueve de la mañana se constituyó un Consejo de guerra en la Cárcel instruido contra Antonio Iglesias acusado del delito de excitación a la rebelión militar, y por haber repartido unas hojas clandestinas.

Después de informar las partes, la Sala se retiró a deliberar, condenando al procesado a la pena de doce años.

BADAJOS.—Esta mañana se ha celebrado un Consejo de guerra contra un súbdito checoslovaco, por el delito de agresión a la fuerza armada.

Este extranjero ha sido ya expulsado repetidas veces del territorio nacional.

El fiscal solicitó para él la pena de seis años de prisión mayor.

MADRID.—Se ha celebrado hoy el Consejo de guerra instruido contra el paisano Eugenio Sanz, acusado del delito de excitación a la rebelión.

Al procesado le ha sido impuesta la pena de seis años de prisión mayor.

Fallecimiento de un diputado socialista

GRANADA.—Hoy ha fallecido en esta ciudad el diputado socialista don Juan Carreño, que actualmente se encontraba detenido.

El señor Carreño fué detenido días antes de declararse el estado de guerra, y contra él recaían graves acusaciones, de las que en todo momento él se defendió, negando la veracidad de las mismas.

El señor Carreño recibió tan tremenda impresión por las acusaciones que se le hacían, que enfermó repentinamente, hasta el punto de agravarse de tal forma que, por disposición de los forenses, se le permitió trasladarse a su domicilio en tanto se curaba de la dolencia.

A pesar de los auxilios que le fueron prestados por la ciencia, el diputado socialista falleció esta madrugada.

Su muerte ha sido muy sentida por el vecindario granadino, pues el señor Carreño contaba en la ciudad con innumerables simpatías, dado lo afable de su trato, su despejada inteligencia y su rectitud política.

La sesión plenaria del Tribunal de Garantías

MADRID.—Hasta última hora de la tarde no se conocerán las resoluciones que adopte el Tribunal de Garantías Constitucionales con relación al tema de tan delicado interés en estos momentos como es el de la inmunidad parlamentaria de los diputados del Parlamento catalán.

Al personal obrero en general

Como aclaración a las dudas surgidas con ocasión de la entrada de los obreros al trabajo, interesa dejar sentado de una manera terminante, que queda subsistente en toda su integridad el bando publicado el 10 del corriente por la Federación Patronal Montañesa en cumplimiento de órdenes de la autoridad militar, y por consiguiente:

Primero.—Que los únicos contratos individuales que subsisten, son aquellos del personal que se presentó al trabajo dentro del plazo fijado en el bando de referencia. Aparte estos casos, los patronos quedan en libertad de celebrar libremente nuevos contratos individuales.

Segundo.—Que no obstante lo dispuesto anteriormente, todos los patronos y Empresas vendrán obligados a respetar íntegramente los preceptos legales y las Bases de Trabajo y contratos colectivos en vigor para las respectivas profesiones.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES CANTONALES EN FRANCIA

París.—El resultado de las elecciones cantonales es el siguiente:

Los conservadores de la extrema derecha pierden cuatro puestos; los radicales independientes (en política exterior semejantes a los moderados y en política interior a los radicales socialistas), pierden 23 puestos; los radicales moderados ganan 16; los socialistas ganan dos puestos y los comunistas ganan 16.

Según estadísticas facilitadas por el ministerio del Interior sobre las elecciones cantonales, los puestos a cubrir eran 1.518 y después de la segunda vuelta el resultado es el siguiente:

Conservadores, obtienen 70 puestos y pierden 4.

Republicanos, obtienen 265 puestos y ganan 17.

Demócratas populares, obtienen 36 puestos y ganan 11.

Republicanos de izquierda, obtienen 269 puestos y ganan 5.

Radicales independientes, obtienen 145 puestos y pierden 24.

Radicales y radicales socialistas obtienen 484 puestos y pierden 19.

Republicanos socialistas, obtienen 64 puestos y pierden 5.

Socialistas franceses, obtienen 23 puestos y pierden 1.

Socialistas (S. F. I. O.), obtienen 118 puestos y ganan 3.

Comunistas, obtienen 84 puestos y ganan 17.

NUOVO MINISTRO DE JUSTICIA

París.—El señor Lebrun ha firmado un decreto por el que se nombra ministro de Justicia al senador por la Martinica señor Lemery.

Londres.—En Inglaterra se ha sentido hoy de una manera repentina la primera impresión del invierno. La nieve cae en Escocia, en Devonshire. La temperatura ha bajado bastante en toda Inglaterra.

ALEMANIA DENUNCIA SU TRATADO COMERCIAL CON ESTADOS UNIDOS

Washington.—El embajador de Alemania en Washington, señor Lutjers, ha entregado al secretario del departamento de Estado, señor Hull, una nota oficial del Gobierno del Reich anunciando la decisión de dicho Gobierno de anular el Tratado comercial existente en la actualidad entre los dos países, y en el que se contiene la cláusula de nación más favorecida.

EL TRATADO OBLIGATORIO EN CASO DE GUERRA

Varsovia.—El presidente de la República ha firmado un decreto por virtud del cual se establece el trabajo obligatorio en caso de guerra para todos los ciudadanos comprendidos entre los diecisiete y los sesenta años de edad, sin distinción de sexos.

NOTICIAS DE LOS PASADOS SUCEOS EN ASTURIAS

LEON.—Reintegrados en el día de ayer al trabajo los obreros del ramo de la construcción y los metalúrgicos, puede darse por definitivamente terminada la huelga general que se planteó el día 5.

NEUAS DETENCIONES

León.—La Policía ha continuado en el día de hoy practicando nuevas detenciones de varios elementos extremistas complicados en los sucesos desarrollados estos últimos días.

Entre los detenidos ingresados en la cárcel provincial figuran varios procedentes de Villaseca, Ponferrada, Santa Lucía, Pola de Gordón y otros pueblos.

LLEGADA DE NUEVOS HERIDOS

León.—A las expediciones de militares llegados de la zona de Asturias, hay que agregar otras nuevas, pertenecientes a clases y soldados del batallón ciclista de Ponferrada, de los regimientos de Infantería 35 y 36 y del 14 de Artillería ligera.

De los llegados a León el viernes por la noche, treinta y siete fueron trasladados a Valladolid en autocar, y todos ellos, afortunadamente, leves.

Hospitalizados en el Seminario, han quedado varios soldados y un cabo, procedentes del batallón de Astorga.

En el Hospital han fallecido los paisanos Leoncio García Díaz, procedente de Villaseca, y Pablo Casado, herido en Asturias.

blación se encuentra hospitalizado el comandante de Estado Mayor don Víctor Asensi, que sufre una herida en la pierna derecha, creyéndose en un principio su estado de gravedad, pero atacada la infección comenzada, su estado es satisfactorio.

Hablando con los periodistas, les ha dicho que salió de León con la primera expedición del general Bosch, en la idea de ir a Oviedo e incorporarse con las fuerzas de López Ochoa. Al llegar a Campomanes y Vega del Rey, dice que se vieron sorprendidos por núcleos nutridísimos de rebeldes, teniendo que refugiarse, con las escasas fuerzas que llevaban, en una casa, desde la que se hicieron fuertes.

En una salida de exploración que hizo el señor Asensi, sintió un terrible golpe en la pierna izquierda. Una bala le había atravesado la bota, contusionándole el pie. Al día siguiente, aunque resintiéndose de la pierna lesionada, salió nuevamente de la casa y a los pocos momentos recibió la herida que le retiene hoy en cama.

SUSPENSION DEL JEFE DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Palencia.—El sábado último dispuso la Alcaldía la suspensión de empleo y sueldo del jefe de la Guardia Municipal, don Gregorio Hernández, por comisión de falta grave.

Posteriormente, se ha recibido una comunicación en la Secretaría de la Comandancia militar, disponiendo de la misma providencia, por denegación de auxilio a las fuerzas encargadas de la vigilancia del orden público.

TRESCIENTOS CADAVERES DE HUELGUISTAS

León.—Nuevos detalles sobre los sucesos revolucionarios y la actuación represiva de las fuerzas del Gobierno, acusan haberse recogido en los montes de Ponferrada trescientos cadáveres de huelguistas.

Los aviadores han vuelto a lanzar proclamas invitando a los huelguistas a que se rindan antes de veinticuatro horas. Quedaba ayer pendiente de ocupar Trubia, adonde se sabe que los revolucionarios han conducido a Pedregal.

Se elogía la actuación de la telefonista de Bembibre, que al apoderarse los revolucionarios de la estación les dijo que no había comunicación con León, y desde un teléfono particular avisó a Astorga y a León de lo que ocurría.

En la mayoría de los pueblos ocupados por los rebeldes han sido quemados los Ayuntamientos, los Juzgados, las iglesias, los Casinos y algunas tiendas de comestibles.

LOS ALTOS HORNOS DE LA DURO FELGUERA NO ESTAN APAGADOS

Oviedo.—Ha causado muy buena impresión el hecho de que los aviadores hayan observado, al realizar sus vuelos por la zona minera, que los altos hornos de la Duro Felguera estén encendidos.

Por lo visto, los huelguistas hicieron turno en dichos altos hornos estimando que, de fracasar el movimiento, era conveniente continuar el trabajo en aquella factoría.

SE PRESENTA VOLUNTARIAMENTE A LAS AUTORIDADES

Burgos.—Un individuo llamado Gregorio Bañuelos González, de 34 años, natural de Pesquera de los Infantes y obrero de las minas de Barruelo, se presentó anoche voluntariamente a las autoridades de esta ciudad, por saber que se le buscaba.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

CARTELERIA

Gran Cinema
Hoy, martes
Función única a las 7 (FEMINA)

BROADWAY Y HOLLYWOOD

sala Narbón
Hoy, martes, función única a las 7
Embajador sin cartera

POPULAR VICTORIA—Embajador sin cartera.

Maria Lisarda
Hoy, martes, a las 7
UN BREVE INSTANTE
Butaca de Patio, 1,50; Idem Principal 1,25.

Embajador sin cartera
Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y función de la Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) créditos :: Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares

Horas de oficina: de 9 a 14.